

文体惠民工程

组织各专业院团送戏下乡1000场,送电影下乡75000场,开展送图书下乡活动,全市乡镇图书室各配置书籍不少于6000册,所有农家书屋各配置书籍不少于1500册。每个县(市、区)建设一处全民广场;每个乡镇(街道)建设一处乡镇文体活动中心,实现县(市、区)、乡镇(街道)全民健身工程全覆盖。



本报记者 汪洸

今年年初,济宁市政府把组织各专业院团送戏下乡1000场,送电影下乡75000场等文化惠民活动,以及大力建设乡镇文体中心列入2013年的为民办十件实事之一。而经过一年的努力,不仅文化惠民活动超额完成任务,而且也实现了县(市、区)、乡镇(街道)全民健身工程全覆盖。



国家级非遗传承人刘世福文化惠民演出活动中表演山东琴书。(资料图)

今年送戏下乡任务超额完成,每个乡镇都有了文体中心 “千场大戏”让百姓看得过瘾

文化惠民活动更贴近民生

第十届中国艺术节刚好于今年举行,而济宁市也借着这股东风,以“唱响中国梦,喜迎十艺节”为主题,开展了“千场大戏进农村”、“万场演出惠民生”等内容丰富、形式多样的文化惠民活动。

在文化惠民活动中,济宁演艺集团旗下三大院团承担

了1000场专业院团送戏下乡的大部分演出任务。与此同时,参加十艺节的剧目《圣水河的月亮》、《弯》、《农家春》、《赶山会》也一直在紧张的排练。尽管任务繁重,但院团的演员们却没有落下一场演出任务。

国家级非遗传承人刘世福及其弟子宋丹丹表演的山

东琴书,在送戏下乡的时候,受到了许多当地村民的欢迎。有时因为村民们太喜欢这出节目,经常还要返场再演一出。但这对师徒在忙于送戏下乡的同时,却也承担着《农家春》和《孔子试徒》的演出任务。“为了不耽误参赛十艺节和送戏下乡,今年结婚我都没有休婚假,

直到最近才有时间补上。”就是在这些辛苦的付出之下,今年无论是送戏还是送电影,都超额完成了任务。其中,“千场大戏进农村”惠民演出2174场,完成全年任务的217.4%;放映农村公益电影76311场,完成全年任务的101.75%。

相关链接

12处全民健身广场全部建设到位

年初,济宁市政府将2013年建设12处全民健身广场,151处乡镇文体活动中心,列入为民办十件实事和全市民生保障体系暨民生实事落实工作线内容。记者从济宁市体育局了解到,目前这12处县级全民健身广场已经全部建设到位,150个乡镇(汶上县新店镇拆迁并入开发区)文体活动中心全部建设到位。

“今年9月份,我们筹集资金634万元,通过政府采购中心的公开招标,采购了健身器材3675件,并且已经全部下发至各县市区。”济宁市体育局群文体科相关工作人员告诉记者,这批集中采购的健身器材下发到各县市区后,12个县级全民健身广场的建设也紧锣密鼓的展开,并且在年内全部投入使用。

在完成了健身广场和文体活动中心的建设工程之后,济宁市将按照山东省体育局《关于实施“千村扶贫健身工程”的通知》,对这些乡村进行场地平整硬化工程。并且将尽快下发健身器材,督导安装。

全市农村书屋已近6000家

在任城区唐口街道史庄村,2000多平米的文化大院整修一新。走进文化大院,村里不少老人都在院子里扭着秧歌。大院的工作人员史作义告诉记者,老人们都爱来这儿跳个舞、唱个歌,而年轻人在这里还能学到很多文化知识。

文化大院南边的平房里,不大的房间里摆满了许多种类的图书。《果类蔬菜栽培技术》、《蔬菜科学施肥》等农技

类图书一应俱全,《史记故事》、《假如给我三天光明》、《小王子》等孩子们喜欢的图书也不少。村民们来这里学习技能知识,或者丰富自己的精神文化生活,获得外界信息,他们把文化大院当做自己的“充电站”。

从今年年初开始,济宁市开展了“送图书下乡”活动。根据“十件实事”中所指定的“全市乡镇图书室各配置书籍不

少于6000册,所有农家书屋各配置书籍不少于1500册”的目标,截止目前已经完成了全年的目标。

济宁市文广新局相关工作人员介绍说,早在2011年底,济宁市就已经实现了农家书屋建设全覆盖。今年市级财政又投入535万元,用于乡镇综合文化站、村文化大院提升工作,其中,20万元用于市财政配套100台移动影

库;其余515万元资金用于以奖代补。

“在农家书屋优化升级方面,我们利用省奖励资金和济宁市财政划拨资金,又购置了农家书屋移动影库350台,并争取到省农家书屋办公室额外配给我市的第二代移动影库产品170台。”该工作人员称,随着各类书籍的到位,农家书屋也在向综合化、数字化发展。

太白楼演绎着大济宁的繁华
核桃园街里传来美食的诱惑
谁说享受生活就要挥金如土
我年轻,我更要乐活

吃火锅咱要乐享惊喜价
看电影和内部会员一个折扣
洗个车别人十五咱十块
想吃蛋挞咱四块钱买俩
KTV里咱25块钱唱一晚

不用四处找人欠下人情
不用落下蹭吃蹭喝的恶名
我的周末生活由我主宰
因为我有齐鲁晚报读者卡
我来领卡了,你在哪儿?

凡济宁城区的齐鲁晚报全年订阅客户,可持订报单到齐鲁晚报·今日运河编辑部免费领取齐鲁晚报读者卡一张;现在订阅全年齐鲁晚报,立即获得齐鲁晚报读者卡一张。本报将定期通过报纸、官方微信(微信号YUNHE110)及官方网站(YUNHE:QLWB.COM:CN)推送齐鲁晚报读者“商家联盟”优惠信息。

读者卡领取热线:
2110110 2366529

